



# Российский мини-футбол — первый в рейтинге УЕФА!

ВАЛЕРИЙ СОКОЛОВ

Гость редакции — председатель Федерации футбола Королёва, участник трёх чемпионатов мира по футзалу в составе сборной СССР и России, мастер спорта СССР по футзалу Виктор Колобаев. В первой части интервью с В. Колобаевым речь шла об играх зимнего первенства Королёва по мини-футболу в Высшей лиге.

(Окончание. Начало в «КП» №8 от 28 января 2017 г.)

— А каков уровень игр в первой и второй лигах зимнего первенства города по мини-футболу?

— Он повышается с каждым туром! Команды горячо обсуждают сыгранные матчи и делают соответствующие выводы и по игре, и по дисциплине. Ведь процесс формирования команды и становления игры идёт круглосуточно. Ребята созваниваются, анализируют игры, готовят домашние «заготовки», изучают соперников. Много времени уделяют подготовке к игре и ещё больше времени и эмоций тратят при анализе прошедших игр.

В первой лиге уже тоже определились финалисты. Несомненный лидер пока — ФК «Звезда» — 36 очков после 13 игр. Команды «Автомеханик» (27/13), «Вымпел» (24/14), «Метровагонмаш» (24/14) идут следом. Далее расположились команды: «ПТ им. С.П. Королёва», «Элмонт — 2», «Тарасовка». Замыкает турнирную таблицу команда «Восход», которая пока ещё не оправдывает своего названия. Во второй лиге продолжается борьба за выход в заветный плей-офф. Финалы ожидаются интересными и эмоциональными. Соответственно и уровень мини-футбола в городе будет и дальше расти.

— Есть в ваших планах турниры для ветеранов и молодежи?

— Мы стараемся целенаправленно проводить работу по развитию массового футбола среди разных групп населения, хотя почему-то у некоторых это вызывает раздражение... — опять футбол, опять Кубок, сколько можно? Объясняем: это для школьников, это для молодежи, это для девочек, это для взрослых и так далее. Планируем проведение первого чемпионата Королёва по футболу среди ветеранов (тех, кому за 35, 40 и 45 лет). Хотя тут есть большая проблема — очень мало осталось ветеранов футбола в нашем городе.

— В чём причина?

— Дело в том, что прежние городские власти много обещали, но мало делали для развития массового футбола в горо-

де. Детский, молодёжный и массовый футбол в итоге оказались в заброшенном состоянии, и сегодня мы не можем собрать даже 3-4 ветеранские команды в Королёве, включая микрорайон Юбилейный, для проведения городских соревнований.



Сейчас силами юниорской лиги дворового футбола (организатор Владимир Карпов) проводим первенство среди молодёжных дворовых команд Королёва. Благодаря активной позиции преподавателя физкультуры Виктора Финеева стартует очередной чемпионат среди школьных команд «Мини-футбол в школу». В Королёве мало залов, которые могут принять мини-футбольные игры. Досадно, что победители городского школьного турнира прошлого года (по организационным причинам) не смогли участвовать в областном финале. Ребятушки надеются, что в этом году Комитет образования и Горспорткомитет более внимательно относятся к школьному футболу.

В свою очередь, мы стараемся оказать помощь общественной организации «Боевое братство» в проведении футбольного турнира среди школьных команд с участием ребят в возрасте 10–12 лет.

Мы сотрудничаем с приходом храма Серафима Саровского (мкр Юбилейный) в плане создания в этом районе города команды мальчишек 10–14 лет с их возможным участием в наших городских турнирах.

— В длинные новогодние праздники удалось что-нибудь провести?

— 5–6 января мы провели Рождественский турнир для молодёжных и взрослых команд на базе гимназии №18. Пригласили отца Виктора на благословение, на поздравление и на вразумление... 8 января провели традиционный «Рождественский кубок» М-8 среди команд болельщиков Ярославского направления и Москвы, в ко-

тором участвовало 16 команд. Молодёжный кубок среди команд Юношеской лиги дворового футбола перенесли из-за морозов. 14 января мы провели Рождественский футбольный турнир для ребят в возрасте от 15 лет до 21 года. Участвовало

аж 15 команд, это пока рекорд для молодёжного городского футбола! Кубки, медали, подарки, шоколадки, пицца ребятам пришлились по душе, футболисты уходили довольными.

— Для вас не стало неожиданностью, что в рейтинге УЕФА мини-футбольная Россия вышла на первое место?

— В большом футболе крутятся большие деньги, и соответственно, возникают большие проблемы. В результате — откровенно слабые результаты. Голова забита другим... А министр спорта России, президент Федерации футбола России Виталий Мутко очень переживает, но ничего не делает с этим, или не может сделать. Здесь нужна воля руководства страны! А вот результаты пляжного футбола, мини-футбола, женского мини-футбола за последние годы наглядно показывают, какой дорогой идти. Наша сборная на чемпионате мира выступила хорошо, и был большой шанс выиграть его, но и второе место очень дорого для нас всех! Мы первые в Европе! И вторые в мире! Посмотрите — весь север, Сибирь, юг, центральная часть страны успешно играют в мини-футбол, развиваются детские спортшколы. Для небольших городов это находка, это реально. Развитие массового мини-футбола не требует больших затрат. В нашем городе этот вид спорта давно уже пользуется большой популярностью. И взрослые команды, и мальчишки, и девочки с большим желанием круглогодично играют в мини-футбол. А условий для занятий мини-футболом во дворах, в школах, в городских залах по-прежнему нет...

В конце 2016 года и женская сборная России выиграла «Турнир четырёх наций» с участием сильнейших команд Европы по мини-футболу!

— Что в 2017 году ждёт королёвских любителей футбола?

— Мы традиционно планируем ряд весенних Кубков, турниров к праздничным датам, к Дню космонавтики, летнее первенство, «Кубок ПИФ». Надеемся на более эффективное развитие пляжного футбола в Королёве в связи со строительством на «Металлисте» ФОКа для пляжных видов спорта. Но, к сожалению, план совместной работы с Горспорткомитетом ещё не утверждён Администрацией города, и мы пока ничего не можем сообщить командам. Очень надеемся, что нашу просьбу о строительстве ФОКа на стадионе гимназии №18 услышат и помогут решить вопрос по созданию условий для развития массового мини-футбола в Королёве. Мы — за! Руководство гимназии — за! Дети — за! Команды — за!!! Ждём ответа от Главы города Александра Николаевича Ходырева, говорят, он тоже любит играть в мини-футбол. Обещанное строительство открытых спортплощадок не поможет создать условия для круглогодичного мини-футбола с комфортными местами для болельщиков. Хотелось, чтобы руководство города начало прислушиваться к мнению спортсменов, руководителей большой армии городских команд.

— Виктор Геннадьевич, позвольте пожелать вам, вашим коллегам и партнёрам удачи в наступившем 2017 году, осуществления ваших планов по дальнейшему развитию футбола в Королёве!

— Пользуясь случаем, хочу выразить благодарность партнёрам Федерации футбола Королёва по организации в проведении турнира детских дворовых



команд «Кубок ПИФ-2016». Хочу поблагодарить детских тренеров, руководителей футбольных любительских взрослых и молодёжных команд города, членов президиума федерации за помощь, искреннее отношение и большой вклад в развитие массового футбола в Королёве. С состоявшимися юбилеями хочу ещё раз поздравить наших именитых футболистов ветеранов. «Патриарха» королёвского футбола, тренера ФК «Металлист» Виктора Васильевича Федосова — с 80-летием! Михаила Ивановича Закирова, действующего футболиста ветеранского ФК «Виват Виктория» — с 75-летием!

Всех любителей футбола, руководителей города, партнёров, организаторов команд, работников Спорткомитета, МУП «Спортсооружения», тренеров — с наступившим новым годом! Здоровья! Семейного счастья! Исполнения намеченных планов! Конечно, дальнейшего развития спорта! Строительства долгожданного городского мини-футбольного зала!

Всю информацию о городском массовом футболе смотрите на страничке: [vk.com/ffk\\_group](http://vk.com/ffk_group)

Фото ФФК

## Бокс

# С перевесом в одно очко



Команда королёвских боксёров.

В Ногинске прошла матчевая встреча по боксу между командой Королёвского клуба спортивных единоборств имени С.П. Королёва и командой местных боксёров. Борьба была очень упорной. Наши боксёры победили с перевесом в одно очко! Поздравляем спортсменов и их тренера Владислава Зычкова с этой победой!

По материалам Клуба спортивных единоборств имени С.П. Королёва